

## **Приложение 2**

**Листовка за пациента**

250  
14.01.03

25-02-03

## Листовка за пациента

### **VIROLEX® / ВИРОЛЕКС® (Aciclovir)**

очна маз

#### **Състав**

1 g очна маз съдържа лекарствено вещество 30 mg aciclovir.

*Помощни вещества:* бял мек парафин.

#### **Действие**

Ацикловир е противовирусно средство с локално и системно действие и вирусостатична активност (спираща развитието на вируса). Той е ефективен срещу Херпес симплекс вирус тип 1 и 2 (HSV-1 и HSV-2) и Варицела зостер вирус (VZV).

Той инхибира синтезата на ДНК без да засяга нормалните клетъчни процеси.

#### **Показания**

За лечение на кератит /възпаление на роговицата/, причинен от вируса на Херпес симплекс.

#### **Противопоказания**

Не трябва да се прилага при пациенти, свръхчувствителни към ацикловир или към някоя от помощните съставки.

#### **Бременност и кърмене**

Ако сте бременни или кърмите, уведомете лекуващия лекар преди да започнете да прилагате Virolex очна маз.

Употребата му не се препоръчва по време на бременност, въпреки че предклиничните изследвания не показват тератогенен и ембриотоксичен ефект (увреждащ плода).

Може да се прилага само при живото-застрашаващи инфекции, когато потенциалната полза за майката надвишава потенциалния риск за плода.

Ацикловир се екскретира в кърмата, поради което не се препоръчва за употреба от кърмачки.

#### **Влияние върху способността за шофиране и работа с машини**

Лекарството не влияе на способността за шофиране и работа с машини.

Очната маз Virolex може да предизвика преходно намаляване на зрителната острота.

#### **Дозировка и начин на приложение**

Много важно е пациентът да започне употребата на ацикловир колкото е възможно по-скоро, веднага щом се появят първите признаци (продромална фаза).

1 cm от очната маз се поставя в долния конюнктивен сак 5 пъти дневно през 4 часа.

Продължителността на лечение зависи от формата на заболяването и се определя от лекуващия лекар.

**Предозиране**

Не се съобщава за предозиране на Vigorex очна маз. Дори поглъщането на големи количества очна маз едва ли би предизвикало клинична картина на интоксикация. Незамисимо от това, незабавно се консултирайте с лекуващия лекар в случай на прилагане на по-големо количество от продукта.

**Лекарствени взаимодействия**

Няма съобщения за взаимодействия при локално приложение на ацикловир.

**Нежелани лекарствени реакции**

Може да се получи леко усещане за парене в мястото на приложение и преходно увреждане на епитела на роговицата, но без никакви последствия. По-рядко се наблюдава зачервяване и леко изсушаване.

Вашият лекар трябва да Ви предупреди за възможността от поява на нежелани реакции и да Ви каже какво да правите в такива случаи.

Ако наблюдавате нежелани реакции или се съмнявате, че имате такива, консултирайте се с Вашия лекар или фармацевт.

**Съхранение и срок на годност**

Лекарството не трябва да се употребява след изтичане срока на годност, означен върху опаковката.

Да се съхранява при температура под 25°C.

Да се съхранява на място, недостъпно за деца.

**Начин на отпускане**

Само по лекарско предписание.

**Опаковка**

Очна маз 4.5 g.

**Производител**

KRKA д.д., Novo mesto, Slovenia, с активни съставки произведени от Glaxo SmithKline.

**Дата на последна ревизия**

25 септември 1998 год.